

Statutární město Ostrava
Informační měsíčník občanů městského obvodu
Radvanice a Bartovice



OSTRAVA!!!
RADVANICE
A BARTOVICE

RaB NOVINY

ZDARMA

ROČNÍK XXX | LISTOPAD 2022

Slovo starosty



Vážení spoluobčané, předně bych vám chtěl za sebe a za ostatní zvolené zastupitele poděkovat za vaše hlasy, velkou podporu vyjádřenou v předvolebním období i při volbách samotných.

Tak významná podpora nás těší a současně zavazuje k další práci pro městský obvod a vás, naše občany.

Všichni si uvědomujeme, že se bohužel nacházíme v nelehkém ekonomickém období, avšak díky vašim hlasům jsme mohli na ustavujícím zastupitelstvu městského obvodu přistoupit k „zeštíhlení“ výborů a komisí. Na radnici zůstává opět „na plný úvazek“ jen starosta a místostarostka. Osvědčená spolupráce v předešlém volebním období s Martinou Stankušovou byla skvělá a vzhledem k počtu placených funkcí efektivní. Proto jsem rád, že spolu budeme pokračovat i nadále, a vzájemně se těšíme na další společnou práci.

Již na zastupitelstvu jsem kolegům zdůraznil, že v nejbližších letech budeme muset změnit priority, věnovat se více energetické soběstačnosti tak, aby se nám neprodražoval provoz našich škol, školek, úřadu, budov klubů důchodců, hasičských zbrojnic či sportovně-kulturních akcí. Mohu říci, že jsme o této záležitosti začali uvažovat už v dřívější době, a protože se stav nelepší, musíme vše co nejrychleji dotáhnout ke zdárnému konci. Nadále bychom, pokud nám to finance dovolí, pokračovali v opravách bytových domů, komunikací, chodníků, v revitalizacích veřejných prostranství, ve zlepšování veřejného pořádku a bezpečnosti.

Množství ani obsah aktivit, které děláme, se prakticky nedají vůbec spočítat a popsat, ale nejdůležitější pro nás je komunikace, vzájemná pomoc a spolupráce s vámi.

Děkuji!

Aleš Boháč, starosta

Ustavující zastupitelstvo

Dne 20. 10. 2022 zasedlo ustavující Zastupitelstvo městského obvodu Radvanice a Bartovice, jehož všichni nově zvolení zastupitelé v úvodu složili slib České republiky. V čele městského obvodu stojí opět starosta Aleš Boháč, uvolněnou místostarostkou zůstává Martina Stankušová.

Starostovi bylo svěřeno zabezpečování konkrétních úkolů v samostatné působnosti na úsecích:

- financí a rozpočtu,
- investic,
- stavebního řádu,
- dopravy a životního prostředí.

Místostarostce pak na úsecích:

- organizačních a vnitřních věcí,
- sociálních věcí a školství,
- majetkového, bytového a nebytového hospodářství.

Zároven byla zvolena sedmičlenná Rada městského obvodu pro volební období 2022 až



2026, jejíž členové jsou kromě starosty a místostarostky Milan Lukáš, Jan Maceček, Roman Pecháček, Jakub Sládek a Pavel Šebesta.

Zastupitelé si také zvolili tříčlenný finanční výbor s předsedou Tomášem Šwigostem a tříčlenný kontrolní výbor s předsedou Štěpánem Košťálem. (red)

Statutární město Ostrava, městský obvod Radvanice a Bartovice
Vás tímto zve na slavnostní

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU,

které se uskuteční
dne 23. 11. 2022 v 16:00 hod.
před budovou radnice městského obvodu.

Program:
16:00-16:20* Děti zpívají koledy
16:20-16:50* Vánoční pohádka
16:50-17:30* Šárka Vanková* koncert
17:30* Rozsvícení vánočního stromu
17:40* Losování přáníček Ježíškovi
18:00* Ukončení akce

OSTRAVA!!!
RADVANICE
A BARTOVICE

Statutární město Ostrava,
městský obvod Radvanice a Bartovice
nabízí možnost návštěvy

Mikuláše a čerta,

kteří by v případě zájmu rodičů navštívili děti společně s anděly v domácnostech.

Návštěva proběhne v **pondělí 5. 12. 2022**
nebo v **úterý 6. 12. 2022**
v odpoledních a podvečerních hodinách.

Pokud mají rodiče o tuto službu zájem, je nutné se nahlásit e-mailem na adresu: jsedlakova@radvanice.ostrava.cz do **středy 30. 11. 2022.**

V žádosti uveďte jméno, věk dítěte, trvalý pobyt, místo návštěvy, požadované časové rozmezí návštěvy a telefon, případně e-mail.
Termín návštěvy Vám bude sdělen telefonicky.
Akce je určena pro děti do 10 let, s trvalým pobytem v našem městském obvodě.

OSTRAVA!!!
RADVANICE
A BARTOVICE

MHD – autobus č. 38 a trolejbus č. 101



Městský obvod stejně jako občané nesouhlasí s ukončením autobusové linky č. 38 a trolejbusové linky č. 101 na Hranečnicku, čímž došlo ke ztrátě přímého spojení městského obvodu s centrem města, s hlavním nádražím, nemocnicí, centrálním hřbitovem a dalšími místy, na která máme z důvodu zkrácení linek nyní omezenou dostupnost.

Městský obvod se o skutečnosti změny trasy uvedených linek dozvěděl až z jízdního řádu platného od 1. 9. 2022. K tomuto omezení jsme napsali ihned nesouhlasná stanoviska Dopravnímu podniku Ostrava a sdělili je také tehdejšímu náměstkovi primátora pro dopravu.

Ke dni 15. 12. 2022 se budou opět měnit jízdní řády v důledku adventu a nového roku, proto bude městský obvod jednat s nově zvoleným náměstkem primátora pro dopravu a apelovat na navrácení přímého spoje linek č. 38 a 101. V této souvislosti žádáme občany, kteří mají zájem na zachování trasy uvedených linek MHD, aby své stížnosti, podněty a zkušenosti s přestupním uzlem Hranečnick (ná vaznost spojů apod.) sdělili na: korespondence@dpo.cz a novému náměstkovi primátora pro dopravu Janu Dohnalovi, kontakt: jan.dohnal@ostrava.cz.

V této fázi zatím nebudeme organizovat petici či sbírat podpisy nespokojených občanů, neboť jsme si připravili z archívu dostupné materiály se stížnostmi verifikovanými celkem 1263 podpisy cestujících, kteří nesouhlasili se zrušením těchto linek už před několika lety při zavádění tehdy nového terminálu Hranečnick. Není nám jasné, že ačkoliv občané našeho městského obvodu vyjádřili už v minulosti v takovém množství svůj nesouhlas s omezením trasy linek, musíme po pár letech znovu řešit s Dopravním podnikem Ostrava a městem stejný problém. Nyní Dopravní podnik Ostrava uvádí jako hlavní důvod nevyužití přepravní kapacity spojů, nedostatek řidičů, financí, zmiňují rovněž drahé pohonné hmoty a energie.

Aleš boháč, starosta

Z jednání místní samosprávy

Rada městského obvodu na 84. schůzi konané dne 14. září 2022 mimo jiné

- rozhodla o zadání veřejné zakázky malého rozsahu pod názvem „Sanace bývalého areálu koupaliště v Ostravě-Radvanicích – Oplocení“;
- projednala majetkové záležitosti: schválila provozní řád pro provoz veřejného pumptrackového hřiště v Ostravě-Bartovicích, rozhodla o udělení souhlasu s umístěním a provedením staveb inženýrských sítí na pozemcích městského obvodu, rozhodla o uzavření smluv a budoucích smluv o zřízení věcného břemene – služebnosti k umístění staveb přípojek na pozemcích městského obvodu, rozhodla o schválení záměrů pronájmů pozemků a uzavření nájemních smluv na pozemky;
- projednala záležitosti bytového fondu městského obvodu;
- projednala finanční záležitosti: schválila rozpočtové opatření, rozhodla o poskytnutí dotace na kulturní činnost.

Rada městského obvodu na 85. schůzi konané dne 12. října 2022 mimo jiné

- rozhodla o zadání veřejné zakázky pod názvem „Stavební úpravy a rekonstrukce střechy na zelenou střechu na objektu p. č. 2099, k. ú. Radvanice“, ve kterém se nachází spisovna úřadu městského obvodu;
- rozhodla o zadání veřejné zakázky pod názvem „Zelené střechy – zastávky MHD“ v zadávacím řízení veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce;
- rozhodla na základě protokolu o otevírání nabídek, protokolu hodnocení nabídek o pořadí nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu pod názvem „Sanace bývalého areálu koupaliště v Ostravě-Radvanicích – Oplocení“ o výběru nejvýhodnější nabídky a o uzavření smlouvy o dílo se zhotovitelem DROMOS Construction s.r.o., Terezy Novákové 830/3, 702 00 Ostrava,

Centrální evidence psů

V roce 2023 bude spuštěn centrální registr psů, který nahradí evidenci psů vedenou do konce roku 2021 městem. Centrální registr psů bude provozovat komora veterinárních lékařů, která v současné době na základě pověření veterinárním zákonem spravuje databázi psů pro psy. Připomínáme, že od 1. ledna 2020 je povinné očkování psa proti vzteklině platné pouze v případě, že je pes označen mikročipem. Údaje do centrální evidence psů budou zavádět veterinární lékaři nejpozději do 7 pracovních dnů ode dne, kdy byl pes označen elektronickým čipem. V Centrálním registru psů budou zaznamenány tyto údaje: číslo čipu nebo tetování, pohlaví psa, číslo pasu z evidence psů vedené komorou veterinárních lékařů, jméno, příjmení a adresa trvalého bydliště majitele psa, údaje o podstoupených očkováních proti vzteklině společně s daty, kdy k nim došlo. Nově narození psi musí být označeni čipem nejpozději do tří měsíců věku, majitelé starších psů již označených čipem budou muset svého psa nechat zapsat do Centrálního registru psů při jeho nejbližším očkování a přeočkování proti vzteklině.

MMO, odbor OŽP

- projednala majetkové záležitosti: rozhodla o udělení souhlasu s umístěním a provedením staveb inženýrských sítí na pozemcích městského obvodu, rozhodla o uzavření smluv a budoucích smluv o zřízení věcného břemene – služebnosti k umístění staveb přípojek na pozemcích městského obvodu, rozhodla o schválení záměrů pronájmů pozemků a uzavření nájemních smluv na pozemky;
- projednala záležitosti bytového fondu městského obvodu;
- projednala finanční záležitosti: schválila metodiku a harmonogram přípravy rozpočtu městského obvodu na rok 2023, schválila rozpočtové opatření, rozhodla o uzavření smluv o poskytnutí finančních darů;
- projednala a schválila záležitosti týkající se školských příspěvkových organizací.

Kateřina Zdražilová, tajemnice

Bytový dům na ul. U Statku

V druhé polovině září byla zahájena generální rekonstrukce bytového domu na ul. U Statku. Stejně jako u předchozích rekonstrukcí bytových domů díky dotaci z Fondu životního prostředí dojde ke snížení energetické náročnosti budovy, tedy k zateplení budovy, výměně oken, k zateplení a opravě střešní konstrukce včetně položení nové střešní krytiny. Současně probíhá rekonstrukce stávajících nevyhovujících inženýrských sítí a rekonstrukce koupelen.

Aleš Boháč, starosta

Výstavba nové cyklostezky

Nová část cyklostezky, jejíž výstavba právě probíhá, propojí stávající cyklostezku směrem do centra města v místě pod Penny marketem, povede nově kolem východní strany Kouparku, ulicí Radvanickou, Pikartskými lesy, za kterými se napojí na městský obvod Michalkovice až k dolu Michal. Zde pak bude napojena na stávající cyklostezky.

Stavba poběží až do poloviny příštího roku.

Aleš Boháč, starosta

Pumptrack

Na konci měsíce září bylo otevřeno nové pumptrackové hřiště v blízkosti budovy ZŠ v Bartovicích, podél ulice Bartovická. Až 240 metrů dlouhé hřiště s asfaltovým povrchem je jedním z největších v Ostravě, přičemž je volně přístupné veřejnosti s bezplatným vstupem. Slouží malým i velkým návštěvníkům se vším, co má kolečka – kolo, koloběžka, kolům, inline bruslím nebo i odrážedlům. Díky klopeným zatáčkám a právě pumpováním postupně jezdec zvyšuje svou rychlost. Pumpování je vlastně hnací silou kol. Z tohoto principu jízdy je odvozen samotný název hřiště.

Aleš Boháč, starosta

Podzimní rekreační pobyt členů Klubu důchodců Radvanice

Poslední týden v měsíci září letošního roku strávili členové Klubu důchodců Radvanice



v Moravskoslezských Beskydech. Pobyt byl zajištěn v Dolní Lomné v hotelu Pod Akáty. Ačkoliv počasí v době pobytu bylo proměnlivé, nevadilo nám při poznávání krásné podzimní přírody a okolí.

Každý si podle svých možností organizoval volný čas buď procházkami po okolí, výšlapy po blízkých horách, anebo sběrem hřibů případně posezením u kávy v místní cukrárně.

Ke konci našeho pobytu jsme přivítali návštěvu pana starosty Aleše Boháče s paní místostarostkou Martinou Stankušovou.

Po týdnu jsme se vrátili spokojeni do svých domovů.

Marie Pěkníková, KD Radvanice

Odborná exkurze po zámeckých parcích

Cílem podzimní exkurze bartovických zahrádkářů, ke kterým se připojili i členové bartovického klubu důchodců, byly zámecké parky v Hradci nad Moravicí a v Kravařích.

Rozsáhlý přírodně krajinářský park v Hradci nad Moravicí leží na hřebenu a svazích ostrohu mezi řekami Moravicí a Hradčankou. Počasí nám přálo, sluníčko svítilo, a tak jsme měli možnost potěšit se krásným parkovým prostředím, vyhlídkami do krajiny, kde na svazích zářily podzimně zbarvené listnaté stromy.

Po prohlídce parku jsme navštívili Bílý zámek, na kterém pobývali Beethoven, Paganini a Liszt.

Posilnění obědem jsme se vydali do zámeckého parku v Kravařích. Je úplně jiný než ten v Hradci nad Moravicí. Je umístěn v rovinatém lužním území řeky Opavy. Upoutaly nás staleté duby, lípy, černé ořešáky a soliterně rostoucí dřezovec trojtrnný, který má plody podobné svatojánskému chlebu (na ten si z dob svého mládí pamatují jen ti starší).

Poslední zastávka byla na poklidném náměstí v Hlučíně, kde jsme se v útulné kavárně u oblíbeného nápoje podělili o své zážitky z pěkně prožitého dne a plánovali, kam se vydáme příště.

Exkurze se opět mohla uskutečnit díky grantu našeho městského obvodu. Děkujeme.

Za výbor ZO ČZS Bartovice

Anna Hálová



Drakiáda 2022

V neděli 16. října 2022 dopoledne se uskutečnil již 14. ročník tradiční Drakiády pořádané Sborem dobrovolných hasičů Ostrava-Radvanice a městským obvodem Radvanice a Bartovice. Počasí nám tento rok opravdu přálo, alespoň co se týče sluníčka. Opravdový vítr, který je nezbytný k pouštění draků, začal foukat



až po vyhlášení výsledků. Slunečné počasí přilákalo celkem 79 soutěžících. Kromě pouštění draků se soutěžilo také v malování draků pastelkami na papír. Jako každý rok bylo pro účastníky připraveno občerstvení a také obvyklé pečení brambor v ohni – pečky. Hlavní ceny – dorty ve tvaru draka – připravilo cukrářství AKNEL a další drobné ceny dodala společnost Rescue SAR Morava (členové dobrovolnického spolku Radvanice). Oceněny byly čtyři děti ze starší kategorie, osm dětí z mladší kategorie, bylo uděleno i 6 speciálních cen a celkem 10 cen bylo rozdáno v soutěži v malování. Poděkování patří městskému obvodu Radvanice a Bartovice a hlavně všem účastníkům, kteří s námi strávili krásné podzimní dopoledne.

*Roman Pecháček,
SDH Radvanice*

Soutěž o největší cibuli odrůdy „Globo“

Je to už po šesté, co se snažíme vypěstovat největší cibuli odrůdy „Globo“. Jak uvádějí odborné články a potvrdil nám to na své přednášce i ředitel firmy SEMO Ing. Prášil, může cibule vážit až 1000 gramů.

Každý zájemce o účast v soutěži obdržel koncem května drobné sazeničky cibule, které byly předpěstovány ze semen. Počasí bylo jako vždy nestabilní, horké a suché dny se střídaly s těmi deštivými, a tak bylo na každém soutěžícím, jakou zvolí pěstební taktiku.

Některé zvolené metody byly zcela netradiční a vyplatily se vítězce letošního ročníku paní Olze Juhaňákové. Ta nenechala svou cibuli na pospas nepříznivému počasí, ale vysadila ji do květináče. A cibule se jí náležitě odvděčila. Stala se tak absolutní vítězkou všech dosavadních ročníků.

Nezávislá porota pečlivě zvažila všechny výpěstky, jejichž váha se pohybovala v rozmezí 44–386 gramů, a vyhlásila následující výsledky:

1. místo	p. O. Juhaňáková	386 gramů
2. místo	p. J. Holcová	369 gramů
3. místo	p. J. Bergerová	134 gramů

První tři místa byla odměněna diplomem a cenami, které do soutěže věnovala paní místostarostka. Ostatní soutěžící, kteří se zúčastnili vyhodnocení, obdrželi již tradiční „Fidormedaili“.

Za výbor ZO ČZS Bartovice

Anna Hálová



Kalendář událostí

v měsíci listopadu

1.11.	13:00	<i>KD při DPS Bartovice – trénování paměti</i>
1.11.	15:00	<i>KD Bartovice – trénování paměti</i>
2.11.	14:00	<i>KD Radvanice – trénování paměti</i>
8.11.	15:00	<i>SPCCH Radvanice – výborová schůze</i>
9.11.	14:00	<i>KD Radvanice – oslava jubilatů 2022</i>
15.11.	15:00	<i>SPCCH Radvanice – přednáška se zdravotní tematikou</i>
16.11.	14:00	<i>KD Radvanice – odborná přednáška.</i>
23.11.	16:00	<i>Prostranství před radnicí – rozsvěcení vánočního stromu</i>
30.11.	14:00	<i>KD Radvanice – příprava adventu – posezení</i>

ACOUSTICA

hudební klub
Bartovička 459/8, Ostrava-Bartovice



Program listopad 2022

Sobota 5. 11.	18:00
HALLOWEEN PÁRTY – kapely Vixlaivant, Bastard, Metal Factory a Lautr v podzimní verzi festivalu Radvanická Rocková Rokle	
Vstupné 190 Kč	
Sobota 12. 11.	19:00
TWO GUITARS – Libor Gora, Mirek Babič a Zdeno „DIDI“ Hajdučák v rockovém akustickém pásmu	
Vstupné dobrovolné	
Pátek 18. 11.	19:00
ALZ RETRO BAND – slavné rockové hity v podání ostravské kapely	
Vstupné dobrovolné	
Sobota 19. 11.	19:00
AV BLUES & SWING – směs blues, swingu, dixielandu, písní první republiky a divadla Semafor zahraje duo zkušených muzikantů Aleš Nitra a Vláda Voráček	
Vstupné dobrovolné	
Sobota 26. 11.	19:00
MIRABEL – taneční zábava	
Vstupné dobrovolné	

RaB noviny 4

Akce v knihovnách

RADVANICE, TĚŠÍNSKÁ 307

Část akcí probíhá v rámci projektu **Kreativně v každém věku** finančně podpořeném SMO, městským obvodem Radvanice a Bartovice

■ Máme šicí koutek

místo s šicím strojem pro vás přijďte se informovat | trvale během půjčovni doby

■ Na poklady

výtvarná dílna pro děti i dospělé tvoříme zdobené krabičky na cokoliv čtvrtek 24. listopadu | od 13 do 16.30

■ Stránka za stránkou

výtvarná dílna pro děti | vyrábíme záložky do knih | listopad | během půjčovni

■ Šprýmy, rýmy – nejlépe bez rýmy

test pro děti | o verších a hraní si se slovy listopad | během půjčovni

KLUB SLUNÍČKA

■ Kde spí hvězdička?

klub pro nejmenší čtenáře s aktivitami a čtením čtvrtek 10. listopadu | od 10 do 10.30

BARTOVICE, BARTOVICKÁ 459

■ Máme šicí koutek

místo s šicím strojem pro vás přijďte se informovat | trvale během půjčovni doby

KLUB BARTÍK

■ O Palečkovi

klub pro nejmenší čtenáře s aktivitami a čtením úterý 15. listopadu | od 9.30 do 10.30

■ Na návštěvě u ptáčků

klub pro nejmenší čtenáře s aktivitami a čtením úterý 29. listopadu | od 9.30 do 10.30

■ Adventní tombola

vánoční soutěžení a tombola pro čtenáře pátek 25. a úterý 29. listopadu | během půjčovni

■ Domeček pro červíka

výtvarná dílna pro děti | vytváříme podzimní koláže | listopad | během půjčovni

■ Upří, hejkalové a bludičky

test pro děti | o strašidlech a strašení listopad | během půjčovni

**Statutární město Ostrava,
městský obvod Radvanice
a Bartovice
srdečně zve všechny
spoluobčany na
adventní koncert**

4. prosince 2022

v 17:00 hodin

**v Římskokatolickém
kostele**

v Ostravě-Radvanicích.

Vstup zdarma!

Občerstvení zajištěno.



Dne 24. 10. 2022

oslavil pan

Ladislav Pluta,

občan Bartovic,

svě významné životní jubileum.

Do dalších let hodně zdraví a pohody
v kruhu rodiny
mu přejí kamarádi z firmy JAS.

Místostarostka městského obvodu
Radvanice a Bartovice vás zve

**na slavnostní vítání
občánků,**

které se uskuteční v sobotu

26. listopadu 2022

od 10,00 hodin

v obřadní síni zdejší radnice.

Vážení rodiče, pokud máte zájem o účast na slavnostním obřadu vítání občánků, dostavte se prosím v úřední dny na matriku Úřadu městského obvodu Radvanice a Bartovice (1. patro, č. dv. 14) s platným občanským průkazem a rodným listem dítěte. Více informací naleznete na našich stránkách www.radvanice.ostrava.cz – občan – vítání občánků.

Se zveřejněním fotografie a zapsáním do slavnostní kroniky městského obvodu musí zákonný zástupce dítěte vyjádřit svůj písemný souhlas.

Martina Stankušová, místostarostka

BENEFIČNÍ KONCERT

DASHA

S TRIEM MARTINA KUMŽÁKA

6. 12. 2022 od 18:00

Kostel Neposkvrněného početí
Panny Marie Ostrava-Radvanice

Vystoupí také děti z Dětského domova Ostrava-Hrabová.



Více informací o koncertech naleznete na www.madleine.cz.

**Předprodej vstupenek pro občany RaB v ceně 400 Kč
v přízemí radnice, p. Jana Sedláková, rezervace
na tel. 599 46113.**



Ani čas rány nezahojil...

Dne 9. listopadu 2022 vzpomínáme druhé smutné výročí úmrtí našeho drahého manžela, tatínka, tchána, dědečka, švagra, strýce a kamaráda, pana

Vladimír Prokeš

Stále nám chybíš.
Zarmoucená rodina

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel a žije v našich srdcích dál...

Dne 11. 11. 2022 uplyne již 10 let od úmrtí naší drahé maminky, babičky, prababičky paní

Marie Lembasové

S láskou vzpomínají dcera Anna, syn Zdeněk, vnučky Renáta, Katka a Zdeňka s rodinami.



To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání, stále je v srdci bolest a tiché vzpomínání...

Dne 11. 11. 2022 vzpomene 1. výročí úmrtí mého bratra pana

Aleše Michalíka

Vzpomíná sestra Alena s manželem, synovec Aleš s rodinou a sestřenice Věra a Zdenka.



Kdo lásku a dobro rozdával, ten nezemřel a žije v našich srdcích dál

Dne 11. 11. 2022 vzpomene 1. výročí úmrtí mého manžela a našeho tatínka pana

Aleše Michalíka

Vzpomíná manželka Marie, dcera Monika a syn Martin s rodinami.



Dne 7. 11. 2022 si připomeneme 1. výročí úmrtí pana

Miloš Moskvy

S láskou vzpomíná manželka Jarmila s rodinou.



Odešel přítel, kamarád

Skromný, spolehlivý, pracovitý, ochotný vždy pomoci – takový byl Luděk Červený, člen naší bartovické zahrádkářské organizace, který zemřel náhle a nečekaně.

Bartovickým zahrádkářem se stal v roce 1986, když mu bylo 41 let. Protože mladých a aktivních členů bylo vždy málo, tak ho ti starší a zkušenější ihned zapojili do spolkové činnosti. Během 36 let svého členství prošel postupně všemi funkcemi. Co dělal, dělal vždy s plným nasazením. Ze svého volného času věnoval nespočet hodin zahrádkářům. Nikdy neuměl říct „Ne, to nejde“, ale vždy hledal a nalézal řešení, ať již se jednalo o komplectaci podkladů pro

složitá právnícká jednání s převodem majetku, nebo o opravy spolkové majetku. Vždy se podílel na přípravě našich akcí – ať už plesů, výstav růží nebo štrúdlování. Pokaždé nás zaskočil tím, že promyšleně uměl naskládat všechny věci, kterých nebylo nikdy málo, do přívěsného vozíku.

Lud'ka budeme mít navždy spojeného s kolem, na němž přijížděl mezi nás, s jeho rukama, které se ocitly málokdy bez náradí, a s jeho úsměvem, který byl sice skoupý, ale vždy se objevil a byl o to upřímnější.

Zůstává nám na něho spousta pěkných vzpomínek a v naší mysli zůstane s námi napořád.

Výbor ZO ČZS Bartovice



projekt je financován z Iceland Liechtenstein Norway grants

PODPŮRNÉ SKUPINY PRO PEČUJÍCÍ OSOBY O ČLOVĚKA S DEMENCÍ



Podpůrná skupina vzniká za účelem pomoci pečujícím osobám, kteří se často ocitají na hranici svých psychických i fyzických možností. Skupinu vedou zkušení odborníci. Účastníci skupiny společně řeší témata, otázky a situace spojené s každodenní péčí a životem s člověkem s onemocněním demencí. Po dobu setkání můžeme zajistit péči o Vašeho blízkého v domácím prostředí.

Termín: 24. a 25. 10., 21 a 22. 11., 12. a 13. 12. 2022, 14-16 h, 16-18 h

Místo konání:

Charita Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice

Kontaktní osoba:

Mgr. Martina Krhutová, koordinátorka projektu Charity Ostrava
e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz
mobil: 733 676 692

www.zijemesdemenci.cz



Děti z radvanické mateřské školy byly moštovat

Paní Pěčková z ČZS Radvanice pozvala děti z Mateřské školy Ostrava-Radvanice na moštování.

Děti viděly, jak se z jablíček dělá mošt. Mohly i ochutnat. Akce se jim velmi líbila a i v dalších měsících budeme s ČZS spolupracovat.

MŠ Ostrava-Radvanice



Plavání v bazénu Mexiko

V naší mateřské škole neleníme. Koncem září jsme odstartovali plavecký kurz pro děti v bazénu Mexiko. Děti čeká 10 zábavných lekcí plavání, kde se nejen učí plavat, ale mají možnost si i zablbnout ve vodě. V tomto roce jezdíme s 16 dětmi, které jsou nadšené a velmi je plavání

s lektory baví. A to není vše! Od října dětem začínají i zájmové kroužky ve školce. Mají možnost učit se anglický jazyk, tvořit v keramice nebo cvičit v kroužku atletiky.

MŠ Ostrava-Radvanice

Září v MŠ Bartovice

1. září začal nový školní rok a my jsme se opět sešli v naší podzimně vyzdobené školce v Bartovicích. Třidu Myšek navštěvují téměř samí předškoláci, kteří už dávno vědí, že ve školce je prima, a proto se do školky moc těšili. První den přišli s nadšením a velkým úsměvem. Ve třídě Koťátek a Berušek se zpočátku objevil pláč, který díky citlivému a individuálnímu přístupu paní učitelek postupně ustal.

V prvních dvou týdnech si děti zopakovaly pravidla, jež jsou velmi důležitá pro fungování školních kolektivů. V dalším týdnu jsme si povídali o ovoci, které nám roste na zahrádkách.

Upekli jsme si jabličkový závin, na kterém si děti velice pochutnaly. Naši školku také navštívilo divadélko a zahrálo nám pohádku O přátelství.

Ve čtvrtém a pátém týdnu jsme se zaměřili na zeleninu. Pozornost jsme věnovali bramborám. Děti ochutnaly brambory uvažené „na loupáčku“, americké brambory, hranolky, krokety a další pochutiny vyrobené z brambor. Vyhlásili jsme soutěž o nejlepší bramborák. Placky připravili spolu s dětmi rodinní příslušníci a přinesli je ráno do školky. Děti je poté ochutnávaly a hodnotily. Všechny bramboráky byly výborné.

A protože bylo těžké stanovit vítěze, stali se jimi všichni, kdo bramboráky usmažili.

V září jsme zahájili plavecký výcvik v Havířově ve sportovní hale Slávie. Děti si také připravily pirátský taneček, s nímž vystupovaly 13. září na tradičním setkání jubilentů ve Společenském domě v Bartovicích. Přestože měly na nácvik poměrně málo času, vystoupení se jim opravdu povedlo. Většina dětí vystupovala před publikem úplně poprvé.

Tento měsíc si děti užily, byl pro ně pestrý a různorodý.

Paní učitelky ze třídy Myšek



PODZIMNÍ VÝLOV 19. 11. 2022 od 9.00 do 13.00

V ŠENOVĚ U OSTRAVY, UL. K POTOKU 77, NEJSME RYBNÍK
U HLAVNÍ CESTY ODOBOČTE DLE ČEDULE U STK
p. HORVÁTHOVÁ

www.rybysenov.cz



OBČERSTVENÍ:

SMAŽENÝ KAPR + BRAMBOROVÝ SALÁT
RYBÍ HRANČLE, KARBENÁTKY, PIVO, LIMÓ, MEDOVINA,
SVAŘÁK, SLIVOVIČKA, BECHER, PRO DĚTI ŠMOULÍ KOKTEJL atd.

PRO INFO VOLEJTE 737 959 458

PRODEJ RYB BEZ OMEZENÍ

VÝLOV RYBNÍKU

PRODEJ ŽIVÝCH RYB

kapr, amur, tolstolobik, pstruh, štika, sumec, lín a jiné

Výlov a prodej: 19. 11. 2022 od 8.00 - 16.00 hod.

Naproti mlýnu v Šenově - ul. U rybníků (pod ČSAD rybník u hlavní cesty).
Ryby zabíjíme, kucháme a stahujeme. Občerstvení u výlovu zajištěno.

www.prodejrybysenov.cz **Tel.: 739 522 911**

KOMINICTVÍ RADOVAN

IČ: 74447971

e-mail:

kominictvi1@seznam.cz

tel.: 605 379 799

Nabízím vám:

- pravidelnou kontrolu spalinových cest
- vložkování a frézování komínů
- čištění komínů a kouřovodů
- veškeré další kominické práce za NÍZKÉ CENY

TÍŽÍ VÁS FINANČNÍ STAROSTI?

Přijměte pomoc sociálních pracovníků.

SOCIOPPOINT
místo prvního kontaktu

Bezplatná linka

800 700 650

E-mailem

sociopoint@ostrava.cz

Více informací



Osobně
Magistrát města Ostravy
Nová radnice, kancelář č. 51
Prokešovo nám. 8
Moravská Ostrava

PO 8.00-17.00
ÚT 8.00-12.00
ST 8.00-17.00
ČT 8.00-16.00
PÁ 8.00-12.00

OSTRAVA!!!



GENERALI
ČESKÁ POJIŠŤOVNA

POJIŠŤOVACÍ KANCELÁŘ

Radniční náměstí 30, nákupní středisko Šenov

Po	8,30 – 11,30	14,00 – 17,00
Út		13,00 – 15,00
St	8,30 – 11,30	14,00 – 17,00
Čt		13,00 – 17,00
Pá	8,00 – 11,00	

Lze domluvit individuální schůzku.

Ivana Klegová – poradce expert, tel: 776 790 159

Aktuálně zlevněné povinné ručení na motocykly!!!



TAMI – PAPIRNICTVÍ

ul. Těšínská 297, O.-Radvanice

Široká nabídka papírenského sortimentu pro školáky, kanceláře i domácnosti – a nejen to...

**Nově v prodeji šperky z chirurgické oceli
a zbytková metráž**

Vnímáme potřeby a přání našich zákazníků.

Otevírací doba: 10.00–15.30 hod.



INTEREST

NABÍZÍME: mince, bankovky, známky, medaile, odznaky, pohlednice, pomůcky pro sběratele, hračky, galanterii, dárkové předměty, alkohol

VYKUPUJEME: mince, známky, medaile, odznaky, staré pohlednice

**Jsmo výdejním místem pro PPL, DPD,
Weedo a Balíkovnu**

Otevírací doba: **Po–Pá 11–16 hod.**

Tel. 732 472 652

Těšínská 1265/295, Ostrava-Radvanice

AKCE DĚTÍ Z MŠ RADVANICE



DRAKIÁDA

